
 
Alumni Feedback Analysis (Session- 2023-24) 

  
SAMPLE SIZE- 128 

   
SESSION CRITERION 

STRONGLY 
DISAGREE DISAGREE NEUTRAL AGREE 

STRONGLY 
AGREE 

2023-24 

Statement no.1--The syllabus 
studied by me was relevant to 

my professional life 

0.78% 0.00% 0.00% 17.19% 

 

82.03% 

Statement no. 2-The content of 
the syllabus were revised at 
reasonable intervals . 

0.00% 0.00% 0.78% 19.53% 79.69% 

Statement No. 3--The syllabus 
imparted value based learning 
in terms of skills ,concepts 
,knowledege and critical 
thinking in students. 

0.00% 0.00% 3.91% 10.94% 85.16% 

Statement No. 4-Aims and 
objectives of the syllabus were 
well defined and clear to thye 
teachers and students. 

0.00% 0.00% 1.56% 14.06% 84.38% 

statement no.5 -The course/ 
syllabus increased my 
knowledge and understanding 
of the subject studied. 

0.00% 0.00% 0.78% 14.06% 85.16% 

Statement no.6-- The 
prescribed books were 
relevent,updated and 
appropriate. 

0.00% 0.00% 1.56% 18.75% 79.69% 

Statement no. 7--The syllabus 
was directly related to 
enchancing practical 
competencies. 

0.00% 0.00% 1.56% 15.63% 82.81% 

Statement no. 8--The syllabus 
was need based as per the 
requirement of the 
job/industry. 

0.00% 0.00% 1.56% 17.19% 81.25% 
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                                                  Alumni feedback Analysis Report  

                                                       Session (2023-24) 

1. Relevance to Professional Life: An overwhelming 99.22% of respondents either agreed or 
strongly agreed that the syllabus was directly relevant to their professional life. This demonstrates 
that the curriculum effectively meets the career-oriented needs of students. 

2. Timely Revisions: Similarly, 99.22% of students felt that the syllabus was revised at reasonable 
intervals, reflecting that the institution is proactive in keeping the content current and aligned with 
industry and academic standards. 

3 .Value-Based Learning: A majority of 96.10% of respondents recognized that the syllabus 
imparted essential skills, knowledge, and critical thinking abilities, highlighting the curriculum’s 
capacity to promote comprehensive, value-based learning that goes beyond rote knowledge. 

4. Clear Objectives: A significant 98.44% of students agreed that the aims and objectives of the       
syllabus were well-defined and clear to both teachers and students. This clarity ensures that there is a 
shared understanding of the course's goals and expectations, facilitating a more focused and effective 
learning process. 

5. Increased Knowledge and Understanding: Nearly all respondents (99.22%) agreed that the 
syllabus helped increase their knowledge and understanding of the subject, confirming the course 
content's depth and its role in enriching students’ academic comprehension. 

6.Prescribed Books: In terms of resources, 98.44% of students felt that the prescribed books were 
relevant, updated, and appropriate for the course, though a small 1.56% rated this aspect as neutral, 
indicating some potential room for improvement in updating course materials. 

7.Practical Competencies: A total of 98.44% of respondents agreed that the syllabus was directly 
related to enhancing their practical competencies, reflecting that the curriculum successfully 
integrates hands-on learning experiences that are essential for professional skill development. 

8.Industry and Job Relevance: Likewise, 98.44% of respondents felt that the syllabus was need-
based and aligned with the requirements of the job market or industry, confirming its applicability in 
preparing students for real-world challenges. 

 

 Summary: The feedback underscores a high level of satisfaction with the syllabus. Students find the 
course content relevant, up-to-date, and aligned with both academic and professional needs. Minor 
improvements could be made in ensuring all prescribed resources are as up-to-date as possible, but overall, 
the syllabus is seen as comprehensive, practical, and well-organized to support student success in their 
professional careers. 

 

                                                

 



                                               Action Taken Report: alumni Feedback form 

                                                                  Session (2023-24)  

1. Relevance to Professional Life: Since 99.22% of respondents affirmed that the syllabus was  
relevant to their professional life, we are committed to maintaining the strong alignment between 
academic content and real-world applications. However, we will continue to review and incorporate 
emerging industry trends to ensure the syllabus stays updated with evolving professional standards. 

2. Timely Syllabus Revisions: With 99.22% of respondents satisfied with the timely revision of the 
syllabus, we will continue our regular review process. A formal review committee has been 
established to monitor academic advancements and revise the syllabus as needed, ensuring it remains 
aligned with both industry demands and academic excellence. 

3. Value-Based Learning: As 96.10% of alumni recognized the value-based learning provided through 
the syllabus, we plan to further enhance this aspect by introducing new modules that focus on 
interdisciplinary learning, soft skills, and ethical decision-making. These updates will aim to deepen 
students' critical thinking and problem-solving abilities. 

4. Clear Objectives: Since 98.44% of respondents agreed that the syllabus objectives were clear to 
both teachers and students, we will continue to ensure that all learning goals are well-communicated. 
Faculty will receive updated training on clearly defining and conveying course outcomes, so students 
remain aligned with the program’s educational objectives from the start. 

5. Increased Knowledge and Understanding: With 99.22% of respondents agreeing that the syllabus 
increased their knowledge and understanding, we plan to reinforce this by integrating more advanced 
case studies, guest lectures from industry professionals, and opportunities for research-based 
learning. These additions will ensure students stay engaged with in-depth, practical knowledge. 

6. Prescribed Books and Resources: Given that 98.44% of students found the prescribed books 
relevant and updated, we are working to ensure that any outdated or less relevant materials are 
replaced with the latest editions. We are also exploring partnerships with publishers to provide more 
e-books and access to updated academic databases to further enrich student resources. 

7. Enhancing Practical Competencies: Recognizing that 98.44% of respondents were satisfied with 
how the syllabus enhanced their practical competencies, we are introducing additional hands-on 
projects, internships, and practical workshops. These initiatives will be designed to further strengthen 
students’ job-ready skills and ensure they can confidently apply theoretical knowledge in 
professional settings. 

8. Job and Industry Relevance: With 98.44% of alumni agreeing that the syllabus was well-aligned 
with job market requirements, we will continue our practice of consulting with industry experts when 
revising the syllabus. Regular feedback sessions with industry professionals will be conducted to 
ensure that the curriculum remains responsive to current job market trends and employer 
expectations. 

Conclusion: Overall, the feedback is highly positive, and actions have been initiated to address the minor 
areas identified for improvement. We remain committed to maintaining the high standards of our syllabus 
while continuously adapting to the changing academic and professional landscape. 

 
 

 

 

 



                                     

                                   

 


